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COLEGIOS
ARQUIDIOCESANOS

@ En mamlferos, el color negro del pelo es domi-
nante frente al color marrén. Imagina que se
cruzan los dos conejos de la imagen y tienen una
camada de cuatro conejitos. Dibuja a sus cuatro
hijos teniendo en cuenta los posibles fenotipos y
escribe los posibles genotipos.

A continuacién encontraras algunos ejercicios
que te ayudardan a comprender mejor las leyes
de la herencia que has estudiado. Realizalos con
ayuda de tu profesor.

Observa las imagenes y, con base en ellas, realiza

las actividades.

Ten en cuenta que el color opaco en las alas de la
mariposa monarca es dominante frente al color
brillante.
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@ Observa el cuadro de Punnet y, con base en él,
realiza las actividades.

Mariposa monarca hembra
de alas plateadas opacas.

Mariposa monarca macho
de alas plateadas brillantes.
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Responde:

a. Teniendo en cuenta que los dos organismos
son homocdcigotos, al realizar el cruce entre es-
tos, determina los genotipos de la descenden-
cia mediante un cuadro de Punnet y describe
los fenotipos posibles de los descendientes.
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Describe el fenotipo de las semillas parenta-
fest
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Determinan las proporciones fenotipicas y ge-

notipicas de la F1. Explica cémo es el genotipo de los parentales.

Si se cruzan un macho y una hembra de la F1

Y obtlenen 80 mariposas:

@ ;Cudantas mariposas tendran las alas pla-
teadas opacas?
;Cuantas mariposas tendran las alas pla-
teadas brillantes?

Escribe la proporcién matemadtica que se pre-
senta de los fenotipos de la descendencia F1.
Escribe la proporciona matemadatica que se
presenta de los genotipos de la descendencia
Bl

;Cuantas mariposas seran homocigotos
dominantes para este caracter?

;Cuantas mariposas seran homocigotas re-
cesivas para este cardacter?

;Cudantas mariposas seran heterocigotos
para este caracter?

Realiza un cruce teniendo en cuenta dos carac—.

teristicas para obtener la F, y comprobar la ley
de segregacidén independiente.

Si al cruzar los parentales se obtiene una gene-
racién F1 de 32 plantas:
;Cuantas plantas producen semillas ama-
rillas y lisas?
;Cuantas plantas producen semillas ama-

rillas y rugosas?

Observa estas mariposas; son de la misma especie, pero dlfle—

ren en tres caracteristicas.

Con estas especificaciones realiza lo siguiente:

Coloca un par de letras a cada caracteristica para identi-

ficaria.

e Escoge una de las caracteristicas y realiza el cruce entre
los dos especimenes con ayuda del cuadro de Punnet para
obtener 1a F _;
cruce para obtener la F,.

con los hibridos resultantes realiza otro
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Escribe tus conclusiones




Tienes una planta con semillas amarillas (Aa) v alta
(I't) gue vas a cruzar con una planta con semillas ver-
des (aa) y enanas (tt); de cada planta debes ob/te.rler
‘cuatro gametos con un alelo para cada caracteristica,.

combinandolos de la siguiente forma:

Pl aixta l — Aqgdidr
Planta 2 L= aatt

-~ Ya tienes
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los gametos de cada planta, ahora cold-

calos enn una tabla de la siguiente manera y, al igual
que en los cruces monohibridos, combina las letras

de Ias casillas.

Actividades

q Recupera informacién |

Relaciona cada tipo de cromosoma (columna
A) con la descripcién de su forma (columna B).
Escribe cada relacién en tu cuaderno y realiza un
esquema de cada tipo de cromosoma:

A B
] ~—— Solo se observa un brazo
Acrocéntricos L] del cromosoma.

El centromero se encuentra
~ en la mitad del cromoso-

Metacéntricos [* )
ma y los dos brazos tienen
la misma longitud.
Telocéntricos () Uno de los brazos es un
poco mds largo que el otro.

L_J Uno de los brazos es muy

Submetacéntricos
corto y el otro muy largo.

Completa en tu cuaderno las siguientes afirmacio-
nes. Para ello, elige la opcién correcta:
a. Siuna persona tiene grupo sanguineo A...
su genotipo es A.
su fenotipo es A.
fenotipo es TAi.
¥ su cardcter es A.
Las personas IAIB tienen...
grupo sanguineo A, porque A es dominante.
grupo B, porque B es dominante.
grupo AB, porque ambos genes son codo-
minantes.
50% grupo A y 50% grupo B.
Un individuo heterocigético Aa puede trans-
mitir...
# a todos sus gametos el alelo A porgue este
alelo es dominante.
a un 759% el alelo A y al 25% el alelo a por
ser el alelo A dominante.
aun 50% el alelo A y a otro 50% el alelo a.
Explica los conceptos dador universal y receptor
universal. :
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Observa el siguiente cariotipo humano.

a. Deduce a qué sexo pertenece el cariotipo.
b. Analiza e interpreta: jel cariotipo representa
& P
alguna enfermedad genética?
Observa el siguiente arbol genealégico en el que
las figuras oscuras representan a las personas que
padecen una enfermedad genética.
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Segtin lo anterior, marca con un + la opcidon madéas

acertada.

f‘_/J Ambos padres son enfermos homocigéticos
dominantes.

() Laenfermedad es dominante.

C La enfermedad es recesiva, pues todos los

(

hijos son sanos.

(] Los resultados obtenidos no son posibles ya
que de todos los hijos de padres enfermos
deben expresar la enfermedad.

En tu cuaderno, elabora y completa los esquemas
con los posibles genotipos de los padres, para que
sus hijos tengan tipo de sangre B.
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